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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

	2025. március 13-án került sor a TOP-PLUSZ projekt keretében fel-
újított Szolgáltatóház ünnepélyes átadásra. 
 Lázár János építési és közlekedési miniszter, a térség parlamenti 
képviselője adta át a település lakóinak a nyolc üzlethelyiségnek és kö-
zösségi tereknek otthont adó épületet.
 Miniszter úr avató beszédében kifejtette, hogy „miközben a világ 
arról szól, hogy digitális eszközök segítségével globalizált szolgáltatá-
sokat vegyünk igénybe, mi úgy gondoljuk, hogy itt van a haza, és a 
hazának a boldogulását itt kell biztosítani. És ennek a boldogulásnak 
a feltétele az együttlét, az együttműködés, aminek meg kell teremte-
ni a közösségi terét és helyét.” Arról is beszélt a nemzeti színű sza-
lag átvágása előtt Lázár János miniszter úr, hogy a szülőföldön kell a 
családalapító magyarok számára megfelelő körülményeket, lehetősé-
get biztosítani, mert akkor van esély arra, hogy itt fognak maradni és 
megmaradnak magyarnak is.

 A felújított épület átadásakor Szirbik Imre polgármester úr rövid 
visszatekintést adott az épület múltjáról, a településen betöltött szere-
péről.
 Az egykori Vermes-ház, volt ktsz-épület a Nagyszentmiklósi u. 7. sz 
alatti ingatlanon álló, eredetileg földszintes, nagy szárazkapus, eklek-
tikus stílusú épületet a múlt évszázad fordulója táján emelték és a Ver-
mes család tulajdonában volt. Az Önkormányzat már a projekt előké-
szítése, tervezése során törekedett a korabeli stílusjegyek megőrzésére.
 A második világháború idején a kiszombori határvadász őrs szállá-
sát alakították ki itt, az utcára néző szobák pedig a tiszti és legénységi 
szálláshelyként szolgáltak, míg a tágas udvar istállóiban a lovakat tar-
tották. 1944 októberében a házat a bevonuló szovjet hadseregcsoport 
főparancsnokság céljára foglalta le.
 Az épületet az 1951. ápr. 29-én megalakult Kiszombori Kisipari 
Termelő Szövetkezet (KTSZ) kapta meg, aki irodákat és műhelyeket 
(cipész és asztalos műhelyt és férfi-női fodrászatot) alakítottak ki, ut-
cafrontján üzlethelyiségek kaptak helyet. A zártsorúan épült magas 
belvilágú ház egy részét a hatvanas évek elején emeletessé alakították, 
és díszeitől jórészt megfosztották. 
 A projektet bemutatva Polgármester úr elmondta az eseményen, 
hogy a Tér és Forma Szeged Építéstervező Kft. által készített tervek 
alapján a HPQ PLUS Kft. kivitelezésében valósult meg az épület felújí-
tása, modernizálása.
 A Szolgáltatóház épületének felújítása az alábbi főbb műszaki tarta-
lommal készült el: 
az új funkcióknak megfelelő belső tér kialakítására, pincefelújításra, a 
tetőhéjazat cseréjére, a külső homlokzat és födém hőszigetelésére, kül-
ső-belső nyílászárók cseréjére, a teljes elektromos hálózat felújítására, 
a víz- és csatornarendszer, valamint a melegvízellátás korszerűsítésére 
került sor. 
 Az épületben a megújuló energiafelhasználás révén - napelemek te-
lepítésével - hőszivattyús fűtési-hűtési rendszer épült ki.  

 

 A projektre elnyert nettó 511 811 024 Ft támogatás fedezte a felújítás 
teljes költségét, az épület napi használatához szükséges eszközök be-
szerzését.
 Az önkormányzat a felújított épületet szolgáltató ház jelleggel kíván-
ja működtetni, remélve, hogy a bérlők, az üzletek, szolgáltatók a meg-
szépült környezetben és a megújuló energia felhasználásának köszön-
hetően gazdaságosan üzemeltethető helyiségekben várják nemcsak a 
kiszomboriakat, hanem a környező településen élőket is. A felújított 
épületben az emeleten sportpadló burkolattal ellátott szabadidős tevé-
kenységet szolgáló helyiség, a földszinten az udvarra nyíló közösségi 
tér került kialakításra. 
 Az Önkormányzat reményei szerint a helyi védelem alatt álló és a 
településkép szempontjából is meghatározó épület a szolgáltató funk-
ciója mellett a település megtartó erejét is növeli, élhetőbbé teszi Kis-
zombort az itt élők számára. 
Az átadó ünnepséget követően valamennyi üzlethelyiség bérlőre ta-
lált, így csavar és szerelvénybolt, rövidáru, papír-írószer, használtruha 
üzlet, kegyeleti szolgáltatás, fehérnemű üzlet, virágüzlet, kozmetikus, 
fodrász és szolárium működik az utcára nyíló üzletekben, illetve az 
udvar felőli helyiségben masszőr szolgáltatásait vehetik igénybe a tele-
pülés lakói. A felső szinten jelenleg a hét négy estéjén jóga és aerobic 
foglalkozások várják az érdeklődőket.

DR. KISS KATALIN DOKTORNŐ HÁROM ÉVTIZEDES 
HÁZIORVOSI SZOLGÁLATA
Dr. Kiss Katalin a Kiszombori II. számú körzet háziorvosa 31 évnyi 
szolgálat után 2025. május 31. napjával befejezi a körzetében a betegek 
gyógyítását.
A településen sokan köszönhetik a doktornő áldozatos munkájának az 
egészségüket, gyógyulásukat, életüket. Az elmúlt 30 évben nap, mint 
nap sok gyermeket, felnőttet látott el a Szegedi utcai rendelőben, il-

A FELÚJÍTOTT SZOLGÁLTATÓHÁZ ÁTADÁSA
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 A Képviselő-testület 2025. április 29-én tartott ülésén tárgyalta 
Szirbik Imre polgármester úr előterjesztésében és fogadta el Kiszombor 
Nagyközség Önkormányzata 2024-2029. évekre vonatkozó Gazdasági 
Programját. 
 A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 
törvény értelmében a képviselő-testület át nem ruházható hatáskörébe 
tartozik a gazdasági program megalkotása. 

 A gazdasági program az Önkormányzat részére helyi szinten hatá-
rozza meg mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségveté-
si lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági 
adottságok figyelembevételével – a megyei térségi koncepciókhoz illesz-
kedve – az Önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt fel-
adatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.

Az Önkormányzat vagyona 2024. évi zárómérleg alapján 3.713.153 e Ft volt.

VAGYONSZERKEZET:

Vagyonelem megnevezése Az összes vagyonból a vagyon részaránya /ezer forintban/ 
Immateriális javak 0

Ingatlan és kapcsolódó vagyoni értékű jogok 3 395 484
     Gépek, berendezések, felszerelések, járművek  21 353

     Beruházások, felújítások 21 880
Befektetett pénzügyi eszközök 115 210

     Egyéb eszközök (tartós részesedés,készlet, pénzeszköz) 159 226

A vagyon az elmúlt öt évben jelentős változást mutat, melynek oka az Önkormányzat sikeres vagyongazdálkodási politikája, illetve a víziközmű 
vagyon térítésmentes átadása a Magyar Állam javára a feladat ellátási kötelezettséggel együtt
 - sikeres pályázatokból, valamint önkormányzati forrásokból fejlesztéseket tudott megvalósítani (pl.: csapadékvíz elvezető rendszer felújítása,  
   útépítés, KTSZ épületének felújítása ), és annak eredményeképpen nőtt a vagyon.

A forgalomképtelen törzsvagyon körébe tartozó főbb ingatlanok: a közterületek, utak, árkok. Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körébe 
tartozó főbb vagyonelemek: intézmények, középületek, sportpálya stb.
Egyéb vagyon körébe tartoznak a következő ingatlanok: önkormányzati lakások, egyéb épületek, illetve a beépítetlen földterületek.

PÉNZÜGYI HELYZET:

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét az elmúlt 5 évben az alábbiak jellemezték:
- az Önkormányzat fizetőképessége stabil,
- a pénzügyi egyensúly, a folyamatos likviditás biztosítva volt.

AZ ÖNKORMÁNYZAT MÓDOSÍTOTT KÖLTSÉGVETÉSI ELŐIRÁNYZATAI (EZER FORINTBAN – AZ UTÓBBI 5 ÉVBEN)

2020. ÉV 2021. ÉV 2022. ÉV 2023. ÉV 2024. ÉV
815.566 1.383.872 2.107.700 2.193.572 1.723.685

A költségvetési kiadások:
A költségvetési kiadások közel változatlanok maradtak.
A költségvetési kiadások közül a következő években várható, hogy
- a személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok nagyságát és arányát növeli a kötelező munkabéremelés (minimálbéremelés, kötelező 
átsorolások stb.), 
- a dologi jellegű kiadások nagyságát és arányát növeli az infláció, csökkentheti a takarékos, gazdaságos, megfontolt gazdálkodás, a végrehajtott 
energetikai korszerűsítések.
- a fejlesztési kiadások (a tervezett felújítások és beruházások) a nemzeti és EU-s pályázati források függvényében a korábbiakhoz képest lényegesen 
kisebb mértékben  növekedhetnek.

letve végezte az iskolaorvosi feladatokat az általános iskolában és az 
óvodában.
 A doktornő aktívan részt vett a szűrővizsgálatokon, mivel szívügyé-
nek tekintette a megelőzést, a betegség időben történő felismerését.
 Az egészségügyi alapellátás területén jó kapcsolat alakult ki a folya-
matosan változó jogszabályi környezet ellenére az Önkormányzat és 
a Doktornő között. Az Önkormányzat pályázati források révén orvo-
si- és számítástechnikai eszközök beszerzésével igyekezett segíteni a 

háziorvosi feladatok színvonalas ellátásában a doktornőt, aki maga is 
fontosnak tartotta és sokat tett a modern betegellátásért a körzetében.
 Most nemcsak a körzetéhez tartozó közel 2000 páciens, hanem a 
település egésze nevében köszöni meg Kiszombor Nagyközség Önkor-
mányzata Dr. Kiss Katalin doktornő három évtizedes odaadó, lelkiis-
meretes kiszombori háziorvosi tevékenységét, szolgálatát és kíván jó 
egészséget, élményekben gazdag nyugdíjas éveket!

2024–2029. ÉVEKRE VONATKOZÓ GAZDASÁGI PROGRAM

A GAZDASÁGI PROGRAM ÖSSZEÁLLÍTÁSÁT BEFOLYÁSOLÓ TÉNYEZŐK: 

KISZOMBOR NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK GAZDASÁGI HELYZETE ÉS VÁRHATÓ VÁLTOZÁSOK:

• a kormányzat gazdaságpolitikája,
• a megyei, ezen belül a járási területfejlesztési operatív program,  
 Versenyképes Járások Program
• nemzeti és EU-s pályázati források,
• a település adottságai, a lakosság összetétele, igényei,
• az Önkormányzat vagyoni helyzete, jelenlegi, illetve várható   
 pénzügyi kondíciói,

• a polgármesteri program, 
• a képviselő-testület javaslatai, 
• a településen működő intézmények és szervezetek javaslatai,   
 elvárásai.
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MOZGALMAS TAVASZ 
AZ OVINKBAN…
Március: Hagyományainknak megfelelően 
március első hetében a kisfiúk nőnap alkal-
mából mindig valamilyen kis meglepetéssel 
kedveskednek a kislányoknak. Idén sem volt 
ez másként. 
 A hónap közepén már a nemzeti ünne-
pünkre készültünk. Szegedről érkezett hoz-
zánk két vendég, akik korhű ruhákban tüzér 
bemutatót tartottak. A gyermekek rácsodál-
koztak a korabeli eszközökre és a csodálatos, 
kézzel varrt hatalmas magyar zászlóra. Végül 
dobszóra körbemeneteltük az óvodánk ud-
varát. Másnap, március 15-én a Napsugár 
csoport ünnepi műsorral kedveskedett a falu 
lakosságának a Kossuth és Petőfi-szobroknál. 
Felkészítő pedagógusaik munkáját, Balázsné 
Benák Gabika, Vargáné Horváth Andika és 

Bohrát Évike néninek ezúton is köszönjük. 
 Balázsné Benák Gabriella igazgatóhelyet-
tes így ír az eseményről: „Március 15. egyik 
legnagyobb nemzeti ünnepünk. Az, hogy meg-
emlékezünk róla nem csupán szép hagyomány, 
de hazafias kötelességünk is. Ünnepi díszbe öl-
töztetjük nemcsak a külsőnket, de a lelkünket 
is ezen a napon. A Kiszombori Karátson Emí-
lia Óvoda Napsugár csoportos gyermekei rövid 
kis verses, dalos játékkal készültek az ünnepre. 
Bemutatták műsorukat az óvodában és a nagy-
község ünnepi megemlékezésén is. Bátor kiál-
lásukkal, tehetségük bemutatásával emelték az 
ünnepi hangulatot. A kitűzött kokárdát büszkén 
viselték, és izgatottan várták a színpadra lépést, 
ami óriási sikert aratott mindkét helyszínen. 
Nehéznek tűnő, elvont fogalmakat tartalmaz 
ez az ünnep, melyeket talán még mi magunk 
felnőttek is nehezen tudunk szavakba foglalni. 

Érzések, melyek sok-sok élmény és tapasztalat 
során alakulnak ki, de egy óvodáskorú gyerek-
nek még igazán kevés van ezekből. Hogyan és 
miképp tudjuk mégis megalapozni az óvodá-
ban, elültetni a magot, melyből idővel kiteljesed-
hetnek ezek az érzésesek? Apró, pici hétköznapi 
dolgokkal. Azzal, hogy észrevétetjük a közvetlen 
környezetében fellelhető, megtalálható szépsé-
geket, és hagyjuk, hogy rácsodálkozhassanak, 
gyönyörködhessenek benne. Sok verset, dalos 
játékot, mondókát tanulunk. A közös ünneplés 
közös élménnyé és idővel szép emlékké alakul. A 
mostani megemlékezés reményeink szerint iga-
zán szép emlékeket idéz majd a gyerekekben és 
felnőttekben egyaránt.”
 Március 17-én az iskolába készülő nagy-
csoportosokat szüleikkel együtt családias, 
bemutatkozó, vidám délelőttre várták a Kis-
zombori Dózsa György Általános Iskolába. A 

ÓVODAI HÍREK

A költségvetési bevételek:
A költségvetési bevételek szerkezete az alábbiak szerint alakul:
A költségvetési bevételek közül
– változatlanok az Önkormányzat működési bevételei,
– az inflációt, illetve - az óvoda kivételével - a bekövetkezett béremel-
kedéseket el nem érő mértékben nőttek az Önkormányzat költségvetési 
támogatása jogcímen kapott összegek.
A költségvetési bevételek szerkezetére hatást gyakorolhat az, hogy a 
költségvetési támogatások reálértéke csökken és egyre több saját bevétel 
megszerzésére, illetve pályázati források bevonására lesz szükség.

Az elfogadott Gazdasági Programban az alábbi tervezett beruházá-
sok, fejlesztések szerepelnek a következő öt évre:
A szükséges fejlesztések közül azoknak kell elsőbbséget adni, amelyek-
hez külső forrást is sikerül bevonni (állami és európai uniós pályázati 
támogatások, településfejlesztési megállapodás stb.). 
•	Elektromos hálózat felújítása, fűtéskorszerűsítés, hőszigetelés és nyí-
lászáró-csere az önkormányzati tulajdonú vállalkozók részére bérbe 
adott épületekben: az önkormányzati tulajdonú épületek fűtéskorszerű-
sítésével az épületek állagának megóvása, az optimális energiafelhaszná-
lás megvalósításával az üzemeltetési költségek csökkentése, a korszerű, 
energiatakarékos, környezetbarát energiafelhasználás alkalmazásával a 
finanszírozási költségek csökkentése.
•	Az önkormányzati tulajdonú 12 bérlakásos épület elektromos hálózat 
mérőhelyének felújítása, az önkormányzati tulajdonú bérlakások ener-

getikai korszerűsítése, nyílászáró cseréje, hőszigetelése a finanszírozási 
költségek csökkentése érdekében.
•	8 lakásos önkormányzati épület energetikai felújítása.
•	Utak, járdák felújítása: a település infrastruktúrájának fejlesztése, a la-
kosság közlekedési igényeihez mérten az életminőség javítása, különös 
tekintettel azon utakra, amelyek a szennyvíz-csatornázási beruházást 
követően nem kerültek felújításra.
•	Temetőben új urnafal építése, járdák felújítása.
•	Belterületi csapadékvíz hálózat korszerűsítésének folytatása.
•	Korszerű szabadtéri közösségi tér létrehozása a Rónay-kúria és a 
Helytörténeti kiállításnak helyt adó Magtár épülete közötti területen.
•	Közvilágítás korszerűsítése: a közvilágítás költségeinek csökkentése 
energiatakarékos lámpatestek felszerelésével.
•	Vályogos-tó környékének turisztikai központtá alakítása, valamint sé-
táló, kocogó sétány kialakítása
•	Játszótér korszerűsítése felnőtt játszótéri elemekkel.
•	Önkormányzati tulajdonú, kihasználatlan épületeknek megtalálni az 
új funkciót
•	Kiszombor és Klárafalva közötti kerékpárút megépítésének szorgal-
mazása. 
•	Rónay-kastély és kastélypark felújításának szorgalmazása: a műemléki 
településközpont rekonstrukciója, összehangolt fejlesztése, a turisztikai 
vonzerő növelése, az építési örökség megóvása és új funkcióval megtöl-
tése. 

BÖLCSŐDEI HÍREK
 Az elmúlt időszak sok és változatos progra-
mot tartogatott bölcsődénkben a gyerekek és a 
szülők számára.
   Áprilisban a húsvéthoz kapcsolódóan ismét 
megszerveztük a már hagyományossá vált 
Testvérnapot. Meghívtuk a bölcsődénkbe járó 
gyermekek testvéreit közös csokitojás vadá-
szatra az udvarra. Izgatottan kukucskáltak ki 
a gyerekek az ablakon, vajon látják-e a hús-
véti nyuszit, amint épp elrejti az ajándékait. A 
szülők és testvérek segítettek a nyuszifészkek 
felkutatásában. A tojáskeresés után a kreatív 
sarkokban húsvéti témakörben ragasztani, szí-
nezni lehetett. 
  Április 11-e József Attila születésnapja és 
a magyar költészet napja. Ennek tiszteletére 
bölcsődénk idén is részt vett a Közművelődé-
si Könyvtár által meghirdetett versmondáson. 
A nagyobbak mondókával, a fiatalabb csoport 
tagjai tenyérlenyomaton hirdettek verset. 

  Május elején hálás szívvel köszöntöttük az 
édesanyákat és a nagymamákat, azért a sok jó-
ért, amit a gyerekekért tesznek. Csoportonként 
külön, meghitten ünnepeltünk és leptük meg 
őket, a gyerekek által készített ajándékokkal.

„Van egy szó, van egy név ezen a világon
Melegebb, édesebb, mint száz színes álom.
Csupa virágból van, merő napsugárból,

Ha ki nem mondhatod, elepedsz a vágytól!
Van egy szó, van egy név, valóság, nem álom,

Nekem a legdrágább a világon.
Ez a legforróbb szó, az én legszebb imám,
Amikor kimondom: Anyám, Édesanyám.”

(Nagy Ferenc)
 
Május végén a gyerekeké lesz a főszerep, hiszen 
őket fogjuk ünnepelni, gyermeknapi családi 
délután keretében. Sok színes programmal és 
meglepetésekkel készülünk a gyerekeknek és 
családoknak!

Osvát Erzsébet: Gyermeknapra
Napsugár, napsugár, ragyogj, süss ma szebben!

Simogasd a gyerekeket lágyan melegebben!
Madarak, madarak, cinkék, csalogányok,

köszöntő dalotok vígan csattogjátok!
Virágok, virágok, szegfűk, tulipánok,

a lánykákat, a fiúkat virulva várjátok!
Hadd legyen ez a nap egy nagy örömének!

Ezt kívánom én a világminden gyermekének.
Selley Annamária kisgyermeknevelő
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Folytatás a 6. oldalon!

gyermekek utólag elmesélték, hogy mennyire 
jól érezték magukat. A szülői visszajelzések is 
azt mutatták, hogy hasznosak ezek a progra-
mok. Egyrészt segíti és megkönnyíti az iskola-
kezdés átmenetét, másrészt lehetőséget teremt 
arra, hogy a gyermekek és szüleik jobban meg-
ismerjék az iskolát. Lehetőséget teremt megba-
rátkozni a tanító nénikkel, és játékos keretek 
közt minden érdeklődő kap egy kis ízelítőt 
az iskolában folyó mindennap tanulási folya-
matról. A közös, családi hangulatban eltöltött 
délelőtt célja, hogy a gyermekek ne félelemmel 
tekintsenek az iskolakezdésre, hanem a vára-
kozás időszaka inkább örömteli, és izgalmas 
legyen. 
 Márciusban az is hagyománnyá vált az 
ovinkban, hogy megemlékezünk a víz világ-
napjáról. Fontosnak tartjuk, hogy ez a prog-
ram is bekerüljön az éves tervünkbe, hiszen a 
természet védelmének és a fentarthatóságnak 
megalapozását már óvodás korban elkezdjük. 
Idén a Vályogos-tóhoz sétált ki az óvodánk 
apraja és nagyja. Örömmel tapasztaltuk, hogy 
milyen bő vizű és gyönyörű lett a tó és an-
nak környéke. Minden csoport meghallgatta 
Orincsai Roland beszámolóját a tóról, a horgá-
szatról, majd piknik partyt rendeztünk a víz-
parton. Valódi, közösségi élménnyel tértünk 
vissza az oviba.
 Április: idén először a beiratkozás előtt 
vártuk az intézményünkben a leendő kis 
ovisokat és a szüleiket. A „Mese-vár” oviba 
kukkantó programra április 5-én, szombaton 
délelőtt került sor, ahol az érdeklődő kisven-
dégeink - voltak, akik kicsit félszegen, voltak, 
akik bátrabban - betekinthettek a csoportszo-
bákba, megismerkedhettek az ott dolgozókkal. 
A játékos, családias, vidám hangulatú délelőtt-
re meghívtuk a bölcsőde vezetőjét is, Pópityné 
Hegyes Szilvikét, aki jelenlétével segítette a 
zökkenőmentes „varázsküszöb” átlépését. Úgy 
gondoljuk a visszajelzésekből, hogy sikeres volt 
ez a kezdeményezésünk, így lesz folytatása a 
jövőben.
 Április 11-én a költészet napja alkalmából 
volt óvodásaink jöttek el intézményünkbe, 
akik nemcsak József Attila-verset szavaltak el 
nekünk, hanem más költők műveiből is kap-
tunk egy kis ízelítőt. Köszönjük szépen, hogy 
eljöttetek ovinkba, várunk benneteket máskor 
is! Nagyon jó ötletnek tartjuk, szeretnénk, ha 
lenne folytatása.
 A hónap második felétől már mi is a hús-
vétra készültünk. A gyermekekkel tojást festet-
tünk, nyuszikkal díszítettük fel az ablakokat, 
csoportszobákat. Ez alkalomból a Ficánka 
csoport kis meglepetéssel készült a könyvtáros 
néniknek, melyről Kertész Adrienn óvó néni 
így ír: „Húsvéti hangulat lengte be a községünk 
könyvtárát, amikor a Ficánka csoport aprósá-
gai ellátogattak, és a régi hagyományokat fel-
elevenítve meglocsolták a könyvtár dolgozóit. 
A gyerekek lelkesen mondták a locsolóverset, 
kezükben a kis kölnisüveggel, mosolygós arccal 
hintették a tavasz friss illatát. Reni, és Kriszti 
néni örömmel fogadták a kedves meglepetést, 
és hálájuk jeléül finom édességgel, csokoládé-

val és színes cukorkákkal kínálták meg a kis 
locsolkodókat. Az esemény nemcsak örömet 
hozott a résztvevőknek, hanem hozzájárult 
ahhoz is, hogy a gyermekek játékos formában 
ismerkedjenek meg a hagyományokkal, ezzel 
közös értéket teremtve.”
 Áprilisban megemlékezünk a Föld nap-
járól. Ilyenkor beszélgetünk a gyerekekkel a 
természetvédelemről, és a növénygondozás-
ról. Néhány éve hagyományt teremtettünk 
azzal, hogy ezen a napon virágokat, bokrokat 
ültetünk az óvodában, melyet utána a daduska 
nénik bevonásával közösen gondoznak az ovi-
saink.
 A hónap végén az Ady Endre Művelődési 
Házba látogatott el óvodánk minden gyerme-
ke, ahol megtekintettük a Grimm-Busz színhá-
zi társulat „Hetet egy csapásra” interaktív mese 
átdolgozását. A vidám énekkel és tánccal egy-
bekötött izgalmas, és látványos előadás végén 
óriási tapssal jutalmazták a színészeket a gyer-
mekek. Volt olyan kis ovis is, aki először járt a 
művelődési házban, így aztán igazán örömteli, 
közösségi eseménnyel gazdagodott óvodánk 
apraja és nagyja. Itt szeretnénk megköszönni 
Bódi Mariannának az Ady Endre Művelődési 
Ház művelődésszervezőjének, hogy első szóra 
eleget tett kérésünknek. 
 Május: Balett- és néptáncbemutatóra került 
sor óvodánkban, illetve a művelődési házban 
az érintett óvodásaink részvételével. Kedves, 
vidám előadásukra sokat készültek, melynek 
meg is lett az eredménye. Igazán színvonalas 
bemutatóra került sor mindkét alkalommal. 
Felkészítő pedagógusuknak Stranszky-Fülöp 
Boglárkának ezúton is köszönjük áldozatos és 
lelkiismeretes munkáját.
Május első vasárnapja az édesanyák, nagyma-
mák ünnepe. Ez alkalomból minden csoport a 
tornaszobában kedves, megható köszöntővel 
készült. A gyermekek ilyenkor verssel, énekkel, 
tánccal, virággal és kézzel készített ajándékkal 
hálálják meg mindazt a szeretetet és törődést, 
melyet anyukájuktól kapnak. Mert „anyának 
lenni a legnagyobb csoda, és anyának lenni a 
legszebb ajándék!”
  Balázs Tímea
  óvodapedagógus, 

szakmai munkaközösség vezető

HÚSVÉTI KÉSZÜLŐDÉS
 Március végén Csengeriné Szabó Évával a 
Makói József Attila Múzeum múzeumpeda-
gógusával a Napsugár csoportban a gyere-
kek a húsvéti ünnepi szokásokról és egy régi 
hagyományos tojásdíszítési technikával, az 
írókázással ismerkedtek meg. Nagyon izgal-
mas volt, és sok mindenre kellett figyelni. Már 
a tojás törékenysége miatt az óvatos kézben 
tartásra, aztán az írókában mindig legyen vi-
asz, amit egy égő gyertya fölé tartva kellett 
megolvasztani, majd úgy rajzolni az írókával, 
hogy a viasz véletlenül se csöppenjen a kézre, 
mert bizony az forró. A kisebbeknek Évike 
készült egyszerűbb technikával, de nem ke-
rült rá sor, mert kicsik-nagyok fantasztikusan 
ügyesen, kitartóan pöttyözgették, rajzolgatták 

a tojásokra a mintákat. Az írókázást követően 
színes tojásfestékben színesedtek az alkotások, 
addig tojástartóból előre kivágott alkatrészek-
kel tyúkanyó tartót készítettünk. A festékből 
előbújt tojásokról meleg hatására leolvasztot-
tuk a viaszt, és sokkal élénkebben elővarázso-
lódtak a felpingált minták. Hálásan köszönjük 
Évikének, hogy eljött hozzánk, és megismer-
hettük ezt a hagyományos, csodaszép techni-
kát. Örülünk, hogy a múzeum ad ilyen ingye-
nes, mobil népi foglalkozási lehetőséget, mert 
így a kisebbek is részesei lehetnek az általuk 
szervezett foglalkozásoknak.

Vargáné Horváth Andrea
óvodapedagógus

POMPÁS MESÉS DÉLUTÁN 
FELNŐTTEKNEK
 Amikor a mese szót meghalljuk, elsősorban 
a gyerekekre gondolunk. Március 10-én dél-
után a megye több településéről, több mint 30 
főt számláló résztvevő - akik között volt óvo-
dapedagógus, és óvodapedagógus hallgató, 
daduska, fejlesztő pedagógus, tanító és szülő - 
a Pompás Napok képzésére érkezett óvodánk-
ba. A módszerrel több éve ismerkedtem meg 
az interneten keresztül, és már akkor nagyon 
felkeltette érdeklődésemet, mert nagyon sze-
retem a meséket, és fontosnak tartom a szak-
mai megújulást. Az elmúlt évben több jelenléti 
képzésen vettem részt, és akkor azt éreztem, 
hogy ezt meg szeretném ismertetni pedagógus 
kollégákkal, hallgatókkal és szülőkkel is.
 A 2024/25 nevelési év elején egyik kiemelt 
feladatnak az „Egy képernyő, melyet nem kell 
korlátozni.” címmel a mesei nevelés, mesére 
nevelést tűztük ki. Ez a képzés is hozzájárult 
a feladatunk megtámogatására, mert az óvo-
dánkból is többen részt vettük ezen a délutá-
non.
 A Pompás Napok alapelve, a nevelés játék-
kal mesével, ami talán nem mond első hallás-
ra újat. A módszertanuk lényege az élőszavas 
népmesemondás, amelyet népi játékok, moz-
gásminták, néptáncelemek ötvözésével, vala-
mint tárgyalkotással teszik élménydússá, és e 
módon szeretnék a hagyományos népi kultúra 
értékes tudásanyagát biztosítani a mai gyerme-
kek, fiatalok és felnőttek számára életkoruknak 
megfelelően, interaktív módon. Céljuk, hogy a 
népmese visszakerüljön az őt megillető hely-
re, a családok és közösségek mindennapjaiba, 
ezáltal nagyon fontos értékközvetítő szerepük 
van. A módszer egyik alapítótagja dr. Deák 
Zsótér Boglárka ismertette meg óvodánkban a 
résztvevőkkel gyakorlatban a módszer lényegét. 
Két népmesét dolgoztunk fel, amelyek során mi 
válhattunk gyerekekké. Ez a képzés nagyon gya-
korlatorientált, mert miközben Bogi élőszóban 
mesélt, mondókáztunk, énekeltünk, táncoltunk, 
vagy éppen a mese szereplőivé változtunk át. 
 Miért is jó ez így? Azért, mert ahogy Bogi 
mondta: „fejből és szívből” mesél, így szem-
kontaktust tud tartani a hallgatókkal. Ettől 
többen megriadhatnak, mert azt gondolják 
szóról szóra tudni kell a mesét. A népmesének 
pont ez a varázsa, hogy nem kell, hiszen ezeket 
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KEDVES OLVASÓK!
 Alig van már hátra hat hét a tanévből. Ez az 
az időszak, amikor a legnagyobbak már kifele 
tekintgetnek a nagybetűs élet felé, kézhez kap-
ják az értesítőiket arról, hogy melyik közép-
iskolába kaptak felvételt. Az újság hasábjain 
keresztül is nagy szeretettel gratulálunk nekik.  
Mások is már a jövőt fürkészik. Megérkeztek 
hozzánk a beiratkozásra a szülők, és mi is el-

kezdtük tervezni a következő tanévet leendő 
elsőseinkkel. A szülőket levélben és e-mailben 
is értesítettük a jelentkezésük végeredményé-
ről. 
 Javában zajlanak az országos kompetencia-
mérések, ahol felsős diákjainknak matemati-
ka, szövegértés, természettudományos, angol, 
történelem és digitális kultúra területeken kell 
képességeikről számot adniuk. 

 Az elmúlt három hónap eseményeiről biz-
tosan sokan tájékozódnak az iskola közösségi 
felületén, de figyelmükbe ajánlom kollégáim 
beszámolóit és az összegyűjtött fotókat itt is, 
melyekhez jó szórakozást kívánok!

Vajda Ágnes 
igazgató

A DÓZSA GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

a történeteket szájról szájra adták tovább régen 
fonóban vagy kukoricafosztáskor. Ezért van 
egy népmeséknek oly sok változata. 
 Mindannyian tapasztalhatjuk, hogy a gyer-
mekeket nem könnyű meséhez csalogatni és 
ott tartani, mert már készen kapják a mozgó, 
vibráló történeteket a különböző technikai 
eszközökön. A mi eszköztárunk legfontosabb 
eleme az élőszavas mesélés, a gyerekek életele-
me pedig a mozgás, játék. Az interaktív tevé-
kenységforma ötvözi ezeket, hiszen ha szüksé-
ges, a mesélés elején, közben vagy a végén népi 
mondókára, népdalra, népzenére mozogha-
tunk, játszhatunk, és benne vagyunk közösen 

a mese folyamatában, így nem kell csupán vé-
gigülniük a mesét. Ezáltal a Pompás népmese-
foglalkozások minden intelligencia területre 
hatnak.
Több szakirodalmi kiadványuk is van, amely-
ben többek között a mesékhez készültek rajzolt 
fekete-fehér mesetérképek, ezek segítséget je-
lenthetnek a még bátortalan mesemondónak, 
hiszen a mesék minden fontos mozzanata meg 
van rajzolva, és „leolvashatja” róla a történetet, 
valamint a gyerekek felidézhetik a mesét, mi-
közben ki is tudják színezni. A mesekártyák 
pedig számtalan lehetőséget adnak a további 
meseszövéshez, felidézéshez, különböző fej-

lesztő játékokhoz. Nagyon sok anyaguk talál-
ható meg interneten a Youtube csatornán és a 
Pompás Napok blog.hu oldalon is.
 Így tudnám összefoglalni a módszer lé-
nyegét, amelyet mi ezen a délutánon nagyon 
jó hangulatban élhettünk meg. Azáltal, hogy 
mesetarisznyánkat feltöltöttük újabb lehető-
ségekkel, tapasztalásokkal, egy kicsit ki is kap-
csolódhattunk, mert most nekünk meséltek. 
Köszönöm, hogy közösen szőttük a mese fo-
nalát!

Vargáné Horváth Andrea
Óvodapedagógus, 

Pompás Mesés Nagykövet

A VÍZ AZ ÉLET
 Az élet először az ősóceánban jött létre, 3 
és fél milliárd évvel ezelőtt. Az idei tanévben 
a víz világnapja alkalmából, az alsó tagozatos 
tanulóink azt a feladatot kapták, hogy jele-
nítsék meg az óceánok vízi világát. Mivel is-

kolánk az Örökös Ökoiskola cím birtokosa, a 
kikötés az volt, hogy az alkotások készítésekor 
újrahasznosítható anyagokat használjanak. A 
produktumok az iskolában tanítói vezetéssel 
készültek, de számtalan otthon készült alkotás 
is született, ezeket a kisiskola épületében állí-

tottunk ki egy kiállítás keretein belül, melyet a 
szülők is megtekinthetnek.
 Kedves Szülők! Köszönjük a segítséget, 
amellyel Önök is hozzájárultak e jeles nap 
megünnepléséhez!

Benyóné Novotni Lívia, tanítónő



7KISZOMBORI HÍRADÓ2025.  MÁJUS

BŰNMEGELŐZÉSI ELŐADÁS 
ISKOLÁNKBAN
 Iskolánkban a közelmúltban egy tartalmas 
és tanulságos előadásra került sor a bűnmeg-
előzés témájában, Rácson innen – rácson túl 
címmel. Az előadást Drimba Tibor, Maroslele 
polgármestere tartotta, aki évek óta foglalko-
zik fiatalok felvilágosításával e témakörben.
 Az előadás során Drimba Tibor közérthető 
módon beszélt a fiatalokat érintő leggyakoribb 

veszélyekről, mint például az internetes zakla-
tásról, a drogokról, az iskolai erőszakról és a 
felelősségteljes viselkedés fontosságáról. Konk-
rét példákon keresztül mutatta be, milyen kö-
vetkezményekkel járhatnak a meggondolatlan 
döntések, és hogyan lehet elkerülni a bajt.
 Különösen nagy hangsúlyt fektetett arra, 
hogy a diákok tudatosítsák saját felelősségüket, 
és merjenek segítséget kérni, ha veszélyes hely-
zetbe kerülnek. Az előadás végén, a számtalan 

kérdésnek köszönhetően, valódi párbeszéd 
alakult ki az előadó és a diákok között.
 A program hasznos és elgondolkodtató 
volt minden résztvevő számára, és remélhe-
tőleg hozzájárul ahhoz, hogy biztonságosabb 
környezetet teremtsünk iskolánkban és azon 
kívül is.

Baloghné Papós Borbála

Óvjuk, védjük a Földet! A Kiszombori Dózsa 
György Általános Iskola „Fenntarthatósági 
hetének” programsorozata
 Ökoiskolaként nagy hangsúlyt fektetünk a 
környezetvédelmi edukációra, így idén is egy 
színes, tartalmas programsorozattal készül-
tünk a Fenntarthatósági hétre, melyre április 7. 
és 11-e között került sor.  
 A hét célja az volt, hogy felhívjuk a figyel-
met arra, hogy mindannyian felelősek vagyunk 
bolygónk jövőjéért. Hiszünk abban, hogy mi-
nél kisebb korban kell elkezdenünk gyermeke-
ink látókörét szélesíteni, ismereteiket bővíteni 
ebben a témában, hiszen élhető jövőjük a tét.
Idén négy eseménnyel készültünk a gyerme-
keknek, melyek mindegyike apró lépésekben 
segített bemutatni azokat a lehetőségeket, 
amelyekkel ők is hozzájárulhatnak a fenntart-
ható életmód kialakításához.
 A hetet a Közművelődési Könyvtárban 
kezdtük, ahol Kriszti néni és Reni néni tartott 
színvonalas foglalkozásokat tanítványainknak. 
Egy rövid PPT-t láthattunk, mely hasznos in-
formációkat adott többek között a fenntartha-
tóság és a globális szavakról. Megbeszélték a 
gyerekekkel, hogy mit tehetnek ők is a nemes 
ügy érdekében. Beszéltek a hulladékok lebom-
lási idejéről, de szó esett a megújuló és a nem 
megújuló energiaforrásokról is. Az elsősök egy 
papírszínház mesét is meghallgathattak, míg a 
nagyobbak Kahoot-játék közben, csoportok-

ban versenyezhettek egymással a megszerzett 
tudásukat kamatoztatva.
 Az események a kisiskola udvarán foly-
tatódtak, ahol a tanulók nevelőikkel közösen 
feltöltötték a kihelyezett madáretetőket, ahogy 
a tanév során több alkalommal is tették. Most 
azonban kiegészítették eddigi ismereteiket a ma-
darak fészkelési szokásaikkal kapcsolatosan is. 
 Aznap délután az Ady Endre Művelődé-
si Ház jóvoltából az alsó tagozatos diákok a 
„Lorax” című mesefilmet is megtekinthették, 
amely a környezetvédelem jelentőségére hívja 
fel a figyelmet gyermekszemmel. Érdekes, lát-
ványos mesekarakterek tartották fenn a kisdi-
ákok figyelmét. Köszönjük a lehetőséget Mari-
anna néninek és Klárika néninek.
 A hét harmadik állomása szintén izgalmas 
volt a gyerekeknek, hiszen hitoktatóink és ked-
ves segítőik várták őket a parókián sokszínű 
tevékenységeikkel a Föld jegyében. 
 Nellike nénivel és Julika nénivel a gyere-
kek a gyümölcsök és zöldségek fontosságáról 
beszélgettek, majd ezt egy bekötött szemmel 
történő kóstolás követte. Attila atyával közösen 
énekeltek a nebulók. „A szeretet mindenkié” 
című dal betöltötte az egész termet. Szóba ke-
rült a vetés fontossága is, hiszen ez az első lépés 
ahhoz, hogy növényeket termesszünk, melyek 
alapvető forrásai élelmeinknek.
 Ági nénivel és Anikó nénivel pedig “kör-
bejárták” a gyerekek a Földet. Mozgásos tevé-

kenységek kísérték a kirándulást: ha kellett, 
hegyet másztak, úsztak, futottak, és mocsár-
ban gázoltak. 
Az izgalmas programokat eredményhirdetés 
zárta, amelyre a rá következő héten került sor.
Díjaztuk azokat az alsó tagozatos tanulókat, 
akik részt vettek a “Miért fontos nekem a 
Föld?”  elnevezésű rajzpályázaton, amelyet a 
Föld napja megünneplése alkalmából hirdet-
tünk. Osztályonként három helyezést osztot-
tunk ki a gyermekeknek. Nagyon sok szép, 
igényes munka érkezett. Gratulálunk a nyer-
teseknek!
 Idén is elmondhatjuk, hogy rendkívül 
színvonalas programsorozatot szerveztünk 
diákjainknak, amelyben nagy szerepet vál-
laltak községünk közintézményei is, akikkel 
nagyon szoros kapcsolatot ápolunk. Nagyon 
köszönjük az együttműködést az Ady Endre 
Művelődési Háznak, a Községi Könyvtárnak 
és a parókiának is, akiknek dolgozói nagy sze-
retettel és odafigyeléssel bővítették tanítványa-
ink tudását. Immár hagyomány, hogy a fenn-
tarthatósági témahéten résztvesznek a diákok 
programjainak színesítésében.
 A hét üzenete biztos, hogy mindenkihez 
eljutott. Mindannyian tehetünk valamit azért, 
hogy egy jobb világban élhessünk!

Kiss Virág
alsós munkaközösség-vezető

FOCISIKEREK
 A korábbi évekhez hasonlóan, tanulóink 
idén is összemérhették tudásukat a József At-
tila Gimnázium és a Földeáki Návay Lajos 
Általános Iskola korosztályos tanulóival lab-
darúgásban. A barátságos, ám annál izgalma-
sabb körmérkőzéseknek minden alkalommal 
az egyik résztvevő iskola adott otthont, így 
összesen 6 mérkőzést játszhattak diákjaink. 

Iskolánk 6. osztályos tanulói a 3 fordulóból 2 
alkalommal kerültek ki győztesen, amelyhez 
gratulálunk.
 A torna nemcsak a versenyzés izgalmát 
hozta el a diákok számára, hanem lehetőséget 
adott arra is, hogy az iskolák közötti kapcsolat 
erősödjön, a tanulók pedig megtapasztalják a 
csapatmunka, a fair play és tisztességes játék 
fontosságát. Az ilyen események elősegítik a 

közösségformálást, és hozzájárulnak a tanulók 
személyiségének fejlődéséhez is.
 Résztvevő tanulók:
6. a: Demkó Dániel, Erdélyi Balázs, Kökény 
Kálmán, Szabó Bendegúz
6. b.: Fancsali Áron, Galamb László, Karsai 
Dorián

Kardos Ákos
 testnevelő

PÉNZ7 A KISZOMBORI DÓZSA GYÖRGY 
ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN 2025
 A iskolánkba járó diákjaink pénzügyi tu-
datosságra nevelése mindig is kulcsfontossá-
gú kérdés volt számunkra, ezért az 5-8 évfo-
lyamos tanulóink idén is részt vettek a Pénz7 
elnevezésű pénzügyi és vállalkozói témahéten, 
idén március 3-7 között. 
 A tanulókkal leginkább matematika-és 
földrajzórák keretében beszélgettünk a kész-
pénzről, a  tudatos vásárlásról, a bankkártya 
használatáról,  internetes vásárlásokról.  Emlí-
tettük, hogy manapság egyre inkább visszaszo-
rulóban van a készpénz használata, de szó esett 

arról is, hogy az internetes vásárlás során mire 
kell fokozottan ügyelniük. Rengeteg kvízt, fel-
adatlapot oldottunk meg közösen és a Belügy-
minisztérium - Pénz7 program - által közzétett 
Pénz7kvíz Kahoot feladataiból is sokat tanul-
tak a gyerekek. Beszéltünk többek között a hi-
telekről, befektetésekről, kamatokról, valamint 
a tudatos vásárlás kapcsán spórolásról, a taka-
rékosságról is. A felsős tanulókkal délutánon-
ként plakátokat és bankkártyákat készítettünk.
A kihívást az jelentette számunkra, hogy a ren-
geteg információt hogyan szűrjük meg úgy, 
hogy az adott korosztály érdeklődési körének 
megfeleljen. A különböző kvízjátékok azonban 

nagy segítséget jelentettek abban, hogy inter-
aktívvá tegyük az órákat.
 A tanulóink nagyon aktívak és érdeklő-
dőek voltak, szívesen foglalkoztak a témával, 
voltak olyan tanulók is, akik még jövő héten is 
szívesen részt vennének ilyen rendhagyó órá-
kon.
Az élményközpontú órákon a gyerekek sok 
érdekes és hasznos dolgot tanulhattak a pénz-
ügyekről, a tudatos tervezésről. 
Jövőre újra lesz Pénz7, már most nagyon vár-
juk!

Biróné Füle Zsuzsanna
pedagógus
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SPORTHÍREK
 Egy örömteli hírt osztunk meg a kiszombori 
olvasókkal. 2025. február 17-én a lelkes hato-
dik évfolyamos focistáink egy labdarúgó tor-
nán mutatták meg tehetségüket. 
A Makói József Attila Gimnázium testnevelői 
útjára indították, felélesztették a korábbi évek-
ben már sikeresen működött focibajnokságot 
a térségi általános iskolák számára. Maroslele, 
Kiszombor örömmel fogadta el a meghívást. 
Az Erdei János Városi Sportcsarnokban fiatal-

jaink játéka aranyérmet eredményezett. Szere-
tettel gratulálunk a csapat tagjainak!
Kikre is vagyunk büszkék? 
A 6. a osztályból: Demkó Dánielre, Erdélyi Ba-
lázsra, Kökény Kálmánra, Szabó Bendegúzra.
A 6.b osztályból: Fancsali Áronra, Galamb 
Lászlóra, Karsai Doriánra.
Köszönjük Kardos Ákos tanár úrnak, Simon 
Szilveszternek, hogy testnevelésórán, fociedzé-
sen fejlesztik az állóképességet, erőnlétet, tech-
nikai tudást és legfőképpen a sport iránti sze-

retetet. Hamarosan mi is házigazdái leszünk a 
térségi tornának.
 Addig is Király Gábor kapus szavait ízlel-
gessék ifjú focistáink:
 „Ha minden mérkőzésnek előítéletek nél-
kül megyünk neki, akkor bravúrokra lehetünk 
képesek. Minden összecsapás új lehetőség 
mindenkinek, hogy megmutassa valójában 
mire képes.” Hajrá Fiúk!

Szigeti Tímea 
testnevelés, földrajzszakos tanár

DIGITÁLIS TÉMAHÉT AZ ISKOLÁBAN
 Minden évben egy héten kiemelten foglal-
kozunk a digitális világgal és annak emberre 
gyakorolt hatásával. Nem volt ez másképpen 
sem a március 24-ei héten. A tanulók minden 
tantárgy óráin egy kicsit belekeveredtek a digi-
tális világba, és az ahhoz kapcsolódó tantárgyi 
feladatokba. Iskolánk facebook csoportjában 
pedig minden követőnk számára foglalkoz-
tunk a social média hatásaival. Aki esetleg 
erről lemaradt, azoknak itt az újság hasábjain 
szeretnék adni néhány megszívlelendő észre-
vételt, és tanácsot:

„A közösségi oldalak virtuális világa”
Az érdeklődésünk feltérképezése fontos a web-
oldalak számára, mert így híreket, képeket, 
videókat tudnak megmutatni, amelyekre kí-
váncsiak vagyunk. Amíg ezeken az oldalakon 
időzünk, addig az ő reklámjaikat nézzük, ne-
kik termelve a hasznot. Viszont az egyoldalú 
tartalom miatt elkezd körülvenni bennünket 
egy kis világ, melyben mindenki úgy véleke-
dik, mint mi, mindenki azt tartja jónak vagy 
rossznak, mint mi, mindenki ugyanazt élteti 
vagy pocskondiázza, mint mi! Hajlamosak 
vagyunk ennek a világnak túlzott szerepet tu-
lajdonítani, és ezáltal kiszakadni a valóságból! 
Egyszer csak azon kapjuk magunkat, hogy 
felerősödnek félelmeink, szorongásaink vagy 
a dühünk. Igyekezzünk kiszakadni ebből a 
világból, és visszatérni a valóságba!

„Amit magunkról közvetítünk, 
és amit a többiekről látunk”

Sohasem a valóságot láttatjuk magunkról az 
interneten sem mi, sem pedig mások. Általá-

ban mindenki azt láttatja magáról, amikor si-
keres, amikor sikerül neki valami, vagy amikor 
valami miatt boldog. (Sokszor még akkor is, 
amikor ez nem így van!) Mélyen hallgatunk 
arról, ha nem jól érezzük magunkat a bőrünk-
ben, vagy ha valami nem sikerült.
Kialakulhat bennünk az a kép, hogy mindenki 
boldog, mindenki sikeres, csak nekünk vannak 
sikertelen vagy szomorú dolgaink, csak ne-
künk nem csupa öröm az életünk! Ez rossz ér-
zést, szorongást, irigységet válthat ki belőlünk, 
rosszabb színben tünteti fel a saját világunkat, 
mint amilyen az valójában.
Tudd, hogy az interneten lefestett kép nem 
a valóság!

„A virtuális énünket érő agresszió”
Fontos, hogy mielőtt megszólalunk, gondoljuk 
át a szavaink hatását! Ha bántóan fogalmazunk 
a megszólított sem lesz kíváncsi a mondan-
dónkra, hanem ellentámadásba lendül.
Jellemző, hogy az interneten keményebben fo-
galmazunk, mint ha szemtől szemben állnánk. 
Tovább rontja a helyzetet, hogy az internet 
nem felejt. A leírt szavainknak hosszútávú és 
később újra előkerülve visszatérő hatásai lehet-
nek! Mindig gondoljunk arra, hogy a szemébe 
is elmondanánk az illetőnek, illetve milyen ér-
zés lenne, ha velünk tennék ugyanezt?
Vigyázz! Az internet nem felejt! Ha elküld-
ted, örökre ott marad!

„Virtuális jutalmak”
Az emberek többsége szeret kapni valamit. 
Sokféle dolognak tudunk örülni, amit az inter-
netes kereskedelem ki is használ a szokásaink 
feltérképezése után reklámokkal, kedvezmé-

nyekkel, akciókkal. Elismerést is szívesen ka-
punk, jó érzést kelt bennünk, ha megdicsérnek.
Viszont nem árt tudni, hogy a képeinknek, 
videóinknak, posztjainknak szóló elismerés 
(lájk) csak egy rutin mozdulat, egy kattin-
tás, sokszor anélkül, hogy bárki alaposabban 
szemügyre vette volna. Hasonlóan az automa-
tizált jókívánságok (születésnap, névnap stb.) 
mögött sem biztos, hogy van valódi érzelem! 
Mégis sokan a „lájkvadászat” jegyében kitárul-
koznak az interneten, és ezeknek a lájkoknak 
nagy jelentőséget tulajdonítanak.
Ne a lájkokat gyűjtsd, hanem az igazi elisme-
réseket!

„Influenszerek és mellékhatásaik”
Az influenszer jelentése: befolyásoló. Vannak 
közöttük, akik valóban hasznos információt, 
tartalmat közvetítenek, és vannak olyanok is, 
akik csak ismertségre szeretnének szert tenni. 
Őket csak a hírnév, a pénzkereset, a becsvágy 
hajtja.
 Hasznos lehet például egy működési vagy 
összeszerelési útmutató, egy utazási- vagy 
filmismertető, vagy egy tananyag elsajátítását 
segítő animáció. Ugyanakkor viszont haszon-
talanok azok, akik mindent felvesznek (mit 
eszik, merre megy, miket bohóckodik), és a 
„képünkbe tolják”.
Az influenszerek munkásságát mindig az ér-
tékrended szerint fogadd!
Bízom benne, hogy sikerült egy-két gondolat-
ébresztő témát felvetnem. Jövőre újabb érdekes 
témakörrel jön el a Digitális Témahét!

Nagy Róbert 
(reál-munkaközösség-vezető)

ISKOLATÁSKA-MENTES NAP – KÖNY-
NYEBB NAP, TÖBB MOSOLY
 Az Amerikából induló kezdeményezés fel-
hívja a figyelmet arra, hogy ma is gyerekek 
milliói járnak gyalog, a könyveiket a kezükben 
cipelve iskolába.
 Molnár Odett tanárnő kezdeményezésére 
az iskolatáska-mentes napot a második évben 
hirdettük meg. Ilyenkor a vállalkozó kedvű 
diákok otthon hagyhatják a nehéz táskákat, 

és helyette bármilyen eszközt használhatnak 
könyveik, füzeteik tárolására, és hozhatják be 
azokat az iskolába. Ez a kezdeményezés nem-
csak a vállakat könnyíti meg, hanem az iskolai 
légkört is – sokkal szabadabb, vidámabb napot 
jelent mindenkinek.
 A szülők és a gyerekek is aktívan hozzájá-
rultak a nap sikeréhez. Nagyon változatos esz-
köztárat láthattunk, az ipari porszívótól kezdve 
a hűtőtáskáig. Találkoztunk gurulós kosarak-

kal, vándorlegényeket felidéző, párnahuzatba, 
asztalterítőbe kötött könyvekkel is.
 Az iskolatáska-mentes nap remek alkalom 
arra, hogy új színt vigyünk az iskolai hétköz-
napokba, mosolyt csaljunk mindenki arcára.
Köszönjük Molnár Odett tanárnőnek a kezde-
ményezést, a szülőknek, gyerekeknek a kreatív 
ötleteket!

Baloghné Papós Borbála

HÁZHOZ JÖTT A MÚZEUM…
 Ismét múzeumpedagógiai foglalkozásokra 
került sor a Kiszombori Dózsa György Általá-
nos Iskolában. 
Most 1-8. évfolyamig minden tanuló az egyik 
legszentebb, legáldottabb ünnep kapcsán ne-
mezből tulipánt készített az édesanyjának. 
A Makói József Attila Múzeumból Csengeriné 
Szabó Évike régész, múzeumpedagógus április 

28-án és április 30-án házhoz jött, utazó múze-
umpedagógiai foglalkozást tartott. 
 Birkagyapjúból, víz és szappan segítségével 
a pihepuha gyapjúból elkészítette a gyerekek-
kel a szétszakíthatatlan nemezt. Minden osz-
tályközösségben vidáman folyt a tulipánkészí-
tés. A szakember beszélt a tanulóknak az ősi 
textilfajtáról, annak hasznosságáról. 
Megtudtuk, hogy a nemez az emberiség első 

kelméje. Feltalálói a Belső- és Közép-Ázsia 
nagyállattartó pásztornépei voltak. Napjaink-
ban kézműves vásárokban gyakran találkoz-
hatunk nemezből készült dísz-és használati 
tárgyakkal. 
Köszönjük, hogy tanítványaink egy csodás 
ajándékkal fejezték ki szeretetüket édesany-
juknak.
A foglalkozás létrejötte több szakember mun-
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FENNTARTHATÓ?? - FENNTARTHATÓ!!
Ma ellátogattunk a könyvtárba.
 A két könyvtáros néni fogadott minket. Egy PPT-t készítettek szá-
munkra, ami a Fenntarthatósági témahetet foglalta össze. Először meg-
beszéltük a látott képek tartalmát, és elgondolkodtató kérdéseket tettek 
fel nekünk. Mindezek után 4 csapatot alakítottunk, majd KAHOOT-os 
feladatokkal teszteltük tudásunkat. A megújuló és a nem megújuló ener-
giaforrásokról tettek fel kérdéseket. A kijelölt lehetőségek közül kellett 
megjelölni a helyes választ. 
Nagyon élveztük és rengeteget lehetett belőle tanulni.
Köszönjük, hogy részesei lehettünk!

Cseh Zsófia, Harkai Henrietta, Vas Tímea 6. a osztályos tanulók

SZÍNES KÖLTÉSZETNAPI PROGRAM 
KISZOMBORON, FERENCSZÁLLÁSON
 2025. április 11-én 120. születésnapja volt 
József Attila költőóriásnak. E jeles napot méltó 
módon ünnepelte iskolánk. 
4 programot valósítottunk meg. 
• Verset minden falra! címmel hirdette meg 
Harkai Noémi tanítónő a színes tevékenységet. 
A tanulók az iskola falaira József Attila-idéze-
teket függesztettek ki. Az alsó tagozatos diákok 
illusztrációt készítettek József Attila: Altató 
című verséhez. A felső tagozatos tanulók A 
MAGYAR KÖLTÉSZET témakörben plakát-
készítésre lettek megszólítva Noémi néni jó-
voltából. 
 Pénteken a verseké volt a főszerep. VER-
SELŐ ISKOLA programunk is színessé tette a 
hűvös, kicsit szomorkás tavaszi napunkat.
• Álljon meg egy versre! című  program is 
folytatódott az idei évben is. Osztályteremben, 
utcán szavaltak a gyerekek, felnőttek. 

 Közművelődési Könyvtárunk előtt Altatót 
szavaltak a lelkes diákok, könyvtárosok, ta-
nítók, valamint az Oláh Veronika Alapítvány 
kuratóriumi elnöke - Süliné Rácz Emőke - és 
kedves férje, a nyugalmazott újságíró, főszer-
kesztő - Süli József úr - is. 
 Harkai Noémi grafikus végzettségű peda-
gógus csodás alkotást ajándékozott a kulturális 
intézmények vezetőinek. 
•  Ajándékozz verset óvodás testvérednek, 
barátodnak! címmel egy új kezdeményezést 
álmodott meg Vízhányó Mária Ágnes igazga-
tóhelyettes. Az óvoda-iskola átmenetet segítő 
programban lelkes kollégáit is bevonta. Ga-
lamb Ágnes, Harkai Noémi tanítónők és Béké-
siné Kovács Kitti pedagógiai asszisztens öröm-
mel valósította meg az óvodában zajló szavalós 
délelőttöt. 
 21 alsó tagozatos kisdiák kisebb csoporto-
kat alkotva kopogtatott be az óvodai csopor-
tokba. Micsoda élmény volt iskolásnak és óvo-

dásnak is ez a szeretetteli találkozó!
 3 gyermek tiszteletét tette a Szent Antal 
Katolikus Általános Iskola és Óvoda intézmé-
nyében Ferencszálláson. Mindkét óvodában 
nagy szeretettel fogadtak bennünket. 
 A versmondók az érzelmi ajándékon túl, 
finom falatokkal, kedves ajándékokkal gazda-
godtak. 
•  Főhajtás József Attila költészete előtt…
József Attila egykori lakóotthonához is el-
látogattak a dózsás fiatalok. Bányász Gábor 
ZölDÖK-öt segítő tanár úr 7. osztályosainkkal 
elhelyezte a Zöldfa utca 8. számú lakóház falá-
ra az emlékezés koszorúját. 
• József Attila egyik idézetét választottuk 2025. 
április 11-e emlékezetéül: 

"A mű nem annyira a művész, mint inkább 
azok által él, akik szeretik a művészetet, és 
azért szeretik, mert keresik az emberséget."

Vízhányó Mária Ágnes 
igazgatóhelyettes

TANULMÁNYI KIRÁNDULÁS
 Április 30-án tanulmányi kiránduláson vett 
részt a 4.a, 4.b, 5.a osztály az Ópusztaszeri Em-
lékparkba. Programjaink a következők voltak:
- megnéztük a Feszty-körképet
- megismerkedtünk az alföldi tájegységek régi 
életével (régi iskola, skanzen lakóházai, régi 
mesterségek üzletei pl. fodrászat, postahivatal, 
szatócsbolt)
- 3D mozivetítés a magyarság történetéről
- csoportos foglalkozások (régészet, íjászat)
Mind a gyerekek és az őket kísérő pedagógu-
sok is jól érezték magukat. Fáradtan, de élmé-
nyekben gazdagon érkeztünk haza.

Porkoláb Mária osztályfőnök

TE SZEDD!!!
 Iskolánk idén is csatlakozott a TeSzedd Ma-
gyarország, Szépítsük meg környezetünket! 
programhoz. Negyedikes diákjaink iskolánk 
közvetlen környékét, míg felső tagozatos diák-
jaink a környező utcákat varázsolták tisztává. 
A szorgalmas gyermekkezek pedagógusaik ve-
zetésével 6 nagy zsáknyi szemetet szedtek ösz-
sze. Iskolánkban kiemelten fontos a környezeti 
nevelés, diákjainknak fontos, hogy rendezett, 
tiszta környezetben élhessenek. Ez a nap is azt 
segítette elő, hogy diákjainknak természetessé 
váljon: a tiszta környezetért mi magunk va-
gyunk a felelősök.

 Nagy György Ágnes

VIRÁGÜLTETÉS
 A Fenntarthatósági Témahét programja-
inak zárásaként az alsó tagozatos tanulók to-
vább szépítették az iskolai környezetet. A Sió 
ECKES Kft. által ajándékozott virágmagokat 
ültették el a magaságyásokba. Megtanulhat-
ták, hogyan lesz egy apró kis magból virágzó 
növény. Süliné Rácz Emőke, az Oláh Veronika 
Alapítvány elnöke is segítette a gyerekek szor-
galmas munkáját. 
Várjuk, figyeljük, hogyan kelnek életre a ma-
gocskák, színesítve iskolánk udvarát, segítve a 
méhek szorgalmas életét.

Galamb Ágnes 
tanítónő

káját dicséri. Köszönjük Csengeriné Szabó 
Évának az élménygazdag foglalkozásokat, 
Szikszai Zsuzsanna múzeum-és könyvtárigaz-
gatónak, hogy lehetővé tette a múzeumpeda-
gógusnak, hogy 2 napra ’HÁZHOZ JÖJJÖN 

A MÚZEUM’, valamint a Hódmezővásárhelyi 
Tankerületi Központnak a gyapjú megvásárlá-
sát. 
 A nemezből készült tulipán mellé egy 
Márai Sándor-idézetet nyújtunk át az ÉDES-

ANYÁKNAK: 
„Az anyai szív a legmélyebb kút, amelyből a 

szeretet soha nem apad el.”
Vízhányó Mária Ágnes

igazgatóhelyettes

KAPITÁNYLABDA – BAJNOKSÁG
 Idén indult először intézményünkben sokakat megmozgató iskolai 
kapitánylabda-bajnokság, melyet két fordulóban bonyolítottunk le. 4-8. 
osztályig, két korcsoportban nevezhettek a gyerekek, osztályonként 12 
fővel (6 lány, hat fiú). Nagyon izgalmas mérkőzéseket élhettek át a ver-
senyző gyerekek, illetve a lelátón szurkoló osztálytársak és a jelenlévő 
pedagógusok.
 Felkértük Simor Gábor tanár urat, hogy legyen a verseny bírája, aki 
a gyerekek és a kollégák nagy örömére szívesen elfogadta a meghívást, 
hogy ismét iskolánk falai között töltsön néhány kedves órát.

Minden versenyző csapat oklevéllel gazdagodott, illetve 1-3. helyezette-
ket érmekkel is jutalmaztuk. Továbbá az 1. helyezettek elnyerték a ván-
dorkupákat, amelyekért a következő tanévben szintén meg lehet küzde-
ni. A mérkőzések összetett eredményei:
4-5. osztályos korcsoportban:
I. hely: 5/2
II. hely: 5/1
III. hely: 4.a
IV. hely: 4.b

6-8. osztályos korcsoportban:
I. hely: 7.a
II. hely: 6.a
III. hely: 8.a
IV. hely: 6.b

Szigeti Tímea testnevelő

GERGELY-JÁRÁS KICSIT MÁSKÉPP
 Az idei tanévben megkíséreltünk visszacsempészni egy rég elfe-
ledett hagyományt, az iskolacsalogatót, mely Gergely-járás néven is 
ismerős lehet. A népszokás szerint, az iskolás gyerekek március 12-én 
indultak útnak, hogy az iskoláskorúakat dramatikus játékkal csalo-
gassák tanulni. Mi ezt egy kicsit modernizáltuk, meghagyva az éne-
keket, verseket kiegészítve interaktív, játékos feladatokkal, melyeket 
a leendő elősök is nagyon élveztek. A 4.a osztály néhány diákjával 
meglátogattuk műsorunkkal a Kiszombori Karátson Emília Óvoda 
nagycsoportosait, illetve a Ferencszállási Óvodáét is. Köszönjük szé-
pen az óvodavezetőknek a közreműködést és a segítséget a program 
megszervezésében! Harkai Noémi tanító
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AZ ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI
„Mindennap büszkén ünnepellek,

nem kell ehhez nőnap nekem!
Ha lelkeink egymásra lelnek,

az a te, s az én ünnepem!”
(Aranyosi Ervin)

 Kiszombor Nagyközség Önkormányzata 
idén tavasszal is megajándékozta a település 
hölgytagjait. A műsor előtt Szirbik Imre pol-
gármester úr és Szekeres Krisztián alpolgár-
mester úr virágokkal kedveskedett a megjelent 
hölgyeknek.
 A polgármester úr megható beszédében 
kifejtette, számára miért is olyan kedves már-
cius 8-a, a nőnapi ajándékműsort pedig őszin-
te szeretettel ajánlotta a közönség tagjainak.
 A két kiváló művész, Varga Miklós és 
Sasvári Sándor gondoskodott a nagyszerű 
hangulatról. Megtiszteltetés, hogy elfogadták 
felkérésünket, és ezúton is köszönjük, hogy 
műsorukkal megkoronázták ezt a különleges 
napot.
 Reméljük, hogy minden jelenlévő jól szó-
rakozott és élményekkel gazdagon távozott.
 Március 15-én délelőtt lezajlott az 1848-
49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére 
rendezett községi megemlékezés és koszorú-
zás.„A haza az ott van, hol megszületünk, és 
ismerős dallam a szél is nekünk…” (Hétvári 
Andrea)
 Szirbik Imre polgármester úr ünnepi be-
szédét követően az óvodások énekkel, verssel, 
mondókákkal tarkított műsorát tekinthették 
meg az érdeklődők. A gyerekeket Balázsné 
Benák Gabriella és Vargáné Horváth Andrea 
készítették fel.
 A legkisebbek után következtek az iskolá-
sok, akiket Rónainé Török Csilla tanárnő segí-

tett a felkészülésben. Varga Levente előadásá-
ban meghallgathattuk a Föltámadott a tenger 
című verset, míg Kalmár Márkó szavalatában 
a Zúg március című költemény hangzott el.
 Patály Linett csilingelő hangján szólalt 
meg a Magyarország az én kedves, szép hazám 
című népdal, de zenei betétként a Haza az ott 
van és a Magyarország című dalok is felcsen-
dültek. A műsor után elhelyezésre kerültek az 
emlékezés koszorúi.
 Ezúton köszönjük a Kiszombori Karátson 
Emília Óvoda Napsugár csoportosainak, va-
lamint a Kiszombori Dózsa György Általános 
Iskola tanulóinak és felkészítő pedagógusai-
nak ünnepi műsorát.
 Megtiszteltetés, hogy a Kiszombori Dózsa 
György Általános Iskola az 1848-49-es forra-
dalom és szabadságharc emlékére rendezett 
ünnepi műsorát idén is a művelődési házban 
mutatta be a nagyközönség előtt. Méltó meg-
emlékezést láthattunk a gyerekek előadásá-
ban. Ezúton is gratulálunk a megható ünnepi 
előadáshoz.
 Április elsején Mentovics Éva költőnőt lát-
hattuk vendégül a művelődési házban, aki az 
Oláh Veronika Alapítvány meghívására érke-
zett Kiszomborra, hogy egy interaktív író-ol-
vasó találkozó keretein belül beszélgessen az 
alsó tagozatos diákokkal. A rendezvény lét-
rejöttét több intézmény is segítette, így nagy 
örömmel kapcsolódtunk be mi is a munká-
latokba. A „Köszöntsd a tavaszt egy képpel!” 
című kiállítást a költő versei inspirálta gyer-
mekrajzokból állítottuk össze.
 Április 5-én délelőtt ismét megtelt a műve-
lődési ház kreatív, alkotni vágyó gyerkőcökkel 
és felnőttekkel egyaránt. A tavaszi, húsvéti te-

matikában készült szebbnél szebb alkotásokat 
mindenki boldogan vitte haza otthonába. Vi-
dám hangulatú, kellemes délelőttöt tudhatunk 
magunk mögött.
 Ha április, akkor a költészet napja...
Április 9-én ismét a művelődési házban pi-
henhettek meg a fáradt versvándorok, akik 
József Attila közelgő születésnapja alkalmából 
gyalogosan érkeztek Makóról Kiszomborra. 
Zsíros kenyérrel, hűsítővel vártuk a túra részt-
vevőit, akikhez a Dózsa György Általános Is-
kola néhány osztálya is csatlakozott.
 A József Attila Emléktúrát ez alkalommal 
is Tóth Péter Lóránt vezette. A program a Ma-
kói József Attila Múzeum szervezésében való-
sult meg.
 A tartalmas előadást követően együtte-
sen ellátogattunk a Zöldfa utca 8. szám alat-
ti emléktáblához, ahol a makói múzeum, a 
kiszombori önkormányzat és a Polgárok Kis-
zomborért Egyesület koszorúkat helyezett el a 
költő tiszteletére.
 A vendéglátás a Polgárok Kiszomborért 
Egyesület és Kiszombor Nagyközség Önkor-
mányzatának támogatásával valósult meg.
 Köszönjük a segítséget a Polgármesteri Hi-
vatal dolgozóinak!
 Április 11-re feldíszítettük a művelődési 
ház bejáratát ismert és szívünknek kedves ver-
sekkel a magyar irodalom nagyjaitól.

„Minden álmomban
százféle változatban te vagy velem,

és mindig te segítesz.”
Április 12-én a magyar költészet napja alkal-
mából a Vígszínház művészeit láttuk vendé-
gül a művelődési házban. Cseh Tamás, Másik 
János és Bereményi Géza közkedvelt dalait 
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öt fiatal, lenyűgözően tehetséges művész tol-
mácsolásában hallgathattuk meg. A Komp 
Kollektíva tagjai évek óta foglalkoznak Cseh 
Tamás örökségével, és fontosnak tartják, hogy 
a dalok üzenete, mondanivalója tovább éljen.
 Színvonalas, értékes koncertélményben le-
hetett részünk általuk.
 Sűrű hónapunk volt, de egyáltalán nem 
bántuk. Az általános iskolások látogattak el 
hozzánk egy kis mozizásra. Igyekeztünk a 
fenntarthatósági hét jegyében a környezetvé-
delemhez kapcsolódó animációt választani. A 
hangos tapsból és nevetésből arra következ-
tettünk, hogy a gyerekeknek nagyon tetszett a 
vetített film.
 Időközben lezárult a Húsvéti Postaláda 
rajzpályázatunk, így kisorsoltuk a szerencsés 
nyertest, aki Kormos Odett Erzsébet lett. Ez-

úton is gratulálunk Neki és minden alkotónak 
köszönjük a szépséges rajzokat! A gyerekek ál-
tal készített alkotások a művelődési ház bejá-
rati ajtaját díszítették a húsvéti ünnepek alatt.
 A közösségfejlesztés egyik legfontosabb 
feladata a kultúra iránti igény megteremté-
se már a  gyermekkorban elkezdődik. Ezt az 
alapvetést tartjuk szem előtt programjaink ki-
választásánál is.
 A szünet előtti utolsó tanítási napon sze-
rettünk volna kedvezni a Dózsa György Ál-
talános Iskola alsó tagozatos diákjainak. A 
gyerekek a Szegedi Pinceszínház előadásában 
Lázár Ervin örökérvényű meséjét tekinthették 
meg. A Négyszögletű kerek erdő zajos sikert 
aratott a közönség körében.
 De hogy a színházélményből a kiseb-
bek se maradjanak ki, április utolsó napján a 

Karátson Emília Óvoda gyerkőcei látogattak 
el hozzánk és hangjukkal, nevetésükkel meg-
töltötték élettel a teret.
 Az „országosan világhírű” Grimm-Busz 
Színház előadásában a Hetet egy csapásra 
című mókás, kacagtató színdarabot tekinthet-
ték meg a gyerekek. A szerencsésebbek, mint 
például Nadin, Nóri, Enikő és Dani még részt 
is vehettek az előadásban. Annyit elárulha-
tunk, hogy hangos kacagásból, üdvrivalgásból 
bizony nem volt hiány.
 Ígérjük Önöknek, rendezvényekben idén 
nyáron sem lesz hiány. További részletes prog-
ramokért látogassanak el facebook oldalunk-
ra!

Bódi Marianna és Zomboriné Szabó Klára
művelődésszervezők
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KÖNYV, KÖNYVTÁR, OLVASÓK 
 A Kiszombori Dózsa György Általános Isko-
la alsósai rendszeres látogatásuknak és „némi” 
könyvtári háttérmunkának köszönhetően, már 
profi kölcsönzők. Tudják, hol találnak kedvük-
re könyveket, tudják, hogyan találhatják meg 
egy-egy író könyvét a polcokon. Köszönjük a 
pedagógusoknak, hogy mindig együttműköd-
nek velünk és szívesen jönnek programjainkra. 
 A könyvtári órák alkalmával beszélgetünk 
könyvekről, pl. ha csak kinyitjuk és belelapo-
zunk, már akkor mennyi-mennyi mindent 
megtudhatunk róluk, és ehhez még csak bele 
sem kell olvasni. Megnézzük mi a különbség 
a mese, az ifjúsági regény és az ismeretterjesz-
tő könyvek között. Eláruljuk, mit jelentenek a 
betűjelzések, mit a számok... Szeretnek papír-
színház mesét hallgatni, majd a meséről be-
szélni, a témához kapcsolódó játékokat játsza-
ni. Legutóbb nagy sikere volt A Tavaszi Nyúl c. 
mesének, majd egy másik osztályt könyvaján-
lóval vártunk Békési Pál születésének napján. 
A legkisebb, csoportos könyvtárba járók sem 
maradnak ki semmi jóból, a TV Maci 60. szü-
linapján meséltünk nekik a maci „megszületé-
séről, életéről”. Az ovisok is szeretik program-
jainkat, játékainkat, mellyel várjuk őket.
MENTOVICS ÉVA 
Mentovics Éva író-, költőnő tavaszi varázsla-
ta. Ezzel a címmel érkezett a kiszombori gyere-
kekhez az írónő. Az előkészületek napokkal a 
találkozó előtt megkezdődtek, amikor is meg-
keresett minket Vízhányó Mária Ágnes, a Kis-
zombori Dózsa György Általános Iskola igaz-
gatóhelyettes pedagógusa. Marcsika lelkesen 
számolt be arról, hogy az írónő térségünkbe 
érkezik. Persze hogy örömmel fogadtuk mi is 
a hírt, s a felkérést, hogy vegyünk részt a prog-
ram megrendezésében. 
A kb. százhúsz alsós gyerkőc izgatottan várta 
a találkozást. Néhányan a költő meglepetésé-
re aranyos verseivel készültek, s mondták el 
az előadás betétjeként. Ahogyan a gyerekek, 
Mentovics Éva is elmondta néhány versét. Me-
sélt a tavaszról, a szeretetről, az anyák napjáról, 

majd a pedagógus napra írt művével köszönte 
meg az alsós tanár nénik felkészítő munkáját, a 
szervezést, s hogy eljuthatott verseivel a zom-
bori gyerekekhez. 

Megtisztelő feladat is hárult a könyvtárra. Kol-
léganőm, Nógrádiné Vígh Krisztina beszélge-
tett a költőnővel, tolmácsolta a gyerekek által 
feltett kérdéseket. 
– Mikor kezdett el verseket írni? – Hány verset 
írt már? – Mi volt a jele az óvodában? 
Rengeteg találós kérdéssel készült vendégünk. 
Minden kisdiák rendkívül aktív volt, sok-sok 
ajándékot nyertek az osztályaiknak.
Hamar elröppent a másfél óra, de a közönség 
nem unta meg a verseket, találós kérdéseket, 
játékot. Nem is unhatták, hiszen Mentovics 
Éva nemcsak költő, de egy barátságos, meleg-
szívű ember, akinek verseiből sohasem elég.
 Igyekeztünk ugyan segíteni a szervezőmun-
kát, azonban az oroszlánrészt vállaló Vízhányó 
Mária Ágnes a Kiszombori Dózsa György Ál-
talános Iskola igazgatóhelyettesének, valamint 
az Oláh Veronika Alapítvány kuratórium el-
nökének, Süliné Rácz Emőkének jár hatalmas 
köszönet, hogy létrejöhetett ez a fantasztikus 
író-olvasó találkozó. 
A magyar költészet napja
 József Attila és a magyar költészet előtt tisz-
telegve adtuk át a könyvtár Facebook oldalát 
április 11-én a verselőknek. Az idén remé-
nyeinket is meghaladva fantasztikus rekordot 
állítottunk föl, pontosabban állítottak föl a 
résztvevők. Összesen 238, azaz kettőszázhar-
mincnyolc(!) fő szavalt, verselt nagy-nagy örö-

münkre. Már tavaly is szerepeltek a bölcsisek, 
így az idén is szeretettel fogadtuk az ő verseiket 
is. A Karátson Emília Óvodából 72 fő szavalt, 
majd az iskolából is érkezett vers, majd egy 
maroknyi csapat a szokásos könyvtár előtti ré-
szen való verselésre. 
Az egyénileg szavalt verseket videóüzenetben 
kaptuk, melyek visszanézhetők a könyvtár FB-
oldalán. Külön öröm, hogy több évi kérésünk-
nek végre engedett és csatlakozott Szekeres 
Krisztián alpolgármester úr is. Évről-évre fel-
kérünk egy-egy ismert, híres embert, mondjon 
verset, vers részletet a zombori közönségnek. 
Az idei választottunk Szántó Dániel író. Őt jól 
ismeri az olvasóközönség, néhány éve járt Kis-
zomboron könyveit, írói munkáját bemutatni. 
A szokásos csokoládéáradat sem maradt el. 
2021-től ajánlja fel Balázs Tibor képviselő úr 
a versmondók verseiért járó táblás csokik be-
szerzését. Így történt az idén is, Képviselő úr 
(az első évben hét, ma) 51 egyéni verselőnek 
vásárolt csokoládét. A csoportosan elmondott 
verseket a könyvtár részéről vásárolt apróbb 
csokifinomsággal köszöntük meg nemcsak a 
zombori gyerekeknek, de a makói Kálvin Téri 
Református Általános Iskolában Rácz Zsuzsa 
tanárnő 2.c osztálynak és Prónai Éva tanárnő 
6.i osztályának is.
 Köszönjük minden versmondónak a szerep-
lést, leírni sem tudjuk, mennyire büszkék 
vagyunk mindenkire, gyermekre, felnőttre 
egyaránt!
 Kedves Olvasó! Már az idén is sok online 
játszható játékkal készültünk. Többfordulós já-
tékokkal, villámjátékokkal várjuk a Facebook-
oldalunk követői és az oda látogatókat. Az 
idén játszottunk már a Jókai 200 emlékév, vagy 
József Attila születésének 120. évfordulójának 
kapcsán is. A többfordulós irodalmi rejtvé-
nyekben, követőink jelzései alapján mondhat-
juk, hogy visszaköszönnek a rég tanultak, az 
emlékek, de új felfedezésekre is nyílik lehető-
ség bennük. Lépjenek be hozzánk virtuálisan 
is, várjuk Önöket a https://www.facebook.
com/kz.konyvtar oldalon. 

 BÚCSÚZUNK
Drága Marika! Fájó szívvel búcsúzunk tőled. Nemcsak a kollégától, hanem attól az embertől, aki egykor a 
könyvtár szíve-lelke volt, hivatásod túlmutatott a könyvtár falain. Népművelőként a közösséget építetted, 
rendezvényeid, programjaid színt vittek a hétköznapokba. Minden olvasó számára volt egy jó könyved, egy 
kedves szavad, vagy épp egy csendes könyvtár, ahol megpihenhettek.
 Kevés ember mondhatja el, hogy onnan megy nyugdíjba, ahol a pályafutását kezdte, ez az elhivatottságodat 
mutatta, hiszen a munkád nem ért véget a munkaidővel, a könyvek, az olvasók, a tudás szeretete az életed 
része volt.
 Emlékszem az első napokra, a közös munkára, nemcsak munkatársként álltál mellettem, hanem tanítóként 
is. Megtanítottál katalogizálni, leírást készíteni. A fárasztó leltározásokra, melyek mindig jó hangulatban tel-
tek, a közös továbbképzésekre, az együtt megnézett színházi előadásokra is jól emlékszem. Közel 15 éve úgy 
döntöttél, nyugdíjba mész. Bevallom, sajnáltam, hiszen már jól összeszokott csapat voltunk, de természetesen 
tudtam, hogy mennyi terved van még, amit meg akarsz valósítani. Nyugdíjba vonulásod után sem pihentél. 
Imádtad az unokáddal töltött minden percet, meséltél, játszottál, sokat nevettetek… 
 Néhány éve, a helyi nőklubot is vezetted, programokat szerveztél, ötleteltél, és közben összetartottad a közösséget. Nehéz most elengedni, 
nehéz elhinni, hogy már nem halljuk a hangod, a nevetésed, nem látjuk a jellegzetes mozdulataidat, nem léped át többé a könyvtár küszöbét. 
 Kedves Marika, köszönjük, hogy velünk voltál, hogy adtál magadból. Emlékünkben tovább élsz, őrzünk téged - szavakkal, emlékekkel, sze-
retettel. Nyugodj békében. Kriszti (Nógrádiné Vígh Krisztina)

KÖNYVTÁRI HÍREK



 Beiratkozásra biztatjuk a 0-6 éves korú gyer-
mekeket, szüleiken keresztül. Az olvasás örö-
me, az ellazulás, a fantázia beindítása és meg-
mozgatása, az olvasás közben átélt élmény 
a gyermekkor szoros hozzátartozója. Több-
ször hallhatták már tőlünk, hogy az esti mese 
nem érdem, az esti mese jár. Megnyugtatja az 
amúgy is kavargó gondolatokkal teli agyat, ez-
által lelassítja a gyermeket, felkészítve a nyu-
godt, pihentető alvásra…
 Hívjuk a kicsiket és szüleiket könyvtárunk-
ba. A beiratkozás után, ha millió nem is, de 
száz meg száz könyv várja a mesére vágyó gye-
rekeket. És nemcsak a kicsikkel, de Önökkel is; 
találkozzunk a könyvtárban! Mi itt vagyunk.

Adrián Renáta könyvtáros
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HONISMERETI HÍREK
KÖSZÖNET
 A Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör facebook oldala követőinek 
száma 2215. Az Útvesztő facebook oldalunkat 4100 fő követi.
 Kérjük, csatlakozzanak, akik még nem tették, hogy azonnal tudjanak 
értesülni programjainkról, melyeket a lakosság számára szervezünk.
• Érdekes, hangulatos eseményeknek volt részese, aki velünk tartott:

húsvéti élőkép készítése, húsvéti bokor díszítése, jótékonysági sütivásár 
a kastélyért, húsvétoló, húsvéti kvíz – nyereményjáték, majális.
• Dolgos csapatunk munkálkodik folyamatosan:
Helytörténeti Gyűjtemény takarítása, Szabadulószoba rendezése, Bene-
sír gondozása, önkéntes munkák a kastélynál, keresztmeszelések és út-
vesztő kivágási munkálatok indulnak, bolygók turistaútja alakítása.

 A hagyományokat tartva, farsangi mulat-
sággal nyitottuk meg a februárt. Disznótoros 
finomsággal és a klubtagok által készített süte-
ményekkel ünnepeltünk. Ezen alkalomra far-
sangi fánk is készült, s mint minden rendez-
vényünkön a zenét a Harangvirág Népdalkör 
vezetője Horváth Erika szolgáltatta. Nőnap 
alkalmából, Polgármester Úr kedveskedett a 
női klubtagoknak egy cserép primulával.  A 
köszöntést, közös beszélgetés és sütizés követ-
te. A húsvétot meghitt légkörben ünnepeltük. 
Klubtagjaink, foszlós házi kalácsot sütöttek 
régi recept szerint. Babar Balázs, gitárműso-
rával kápráztatta el a hallgatóságot és a bájos 
Babar Réka gyönyörű népviseleti öltözetben 
lépett fel egy kis népdalcsokorral. A hónap 
végén, szentendrei és visegrádi buszos kirán-
duláson vettünk részt a ferencszállási idősek 

klubjával. A nap folyamán megnéztük a szent-
endrei Kovács Margit Kerámiamúzeumot, és 
ellátogattunk a Marcipán Múzeumba is. Mind-
két helyen csodálatos szobrokat láttunk agyag-
ból és marcipánból. Délutánra jól elfáradtunk, 
de zárásként megmásztuk a Visegrádi Felleg-
várat, melyről csodálatos kilátás nyílt a Duna-
kanyarra. A fárasztó nap ellenére szép élmé-
nyekkel tértünk haza. Májusban is mozgalmas 
programokkal tarkítjuk hétköznapjainkat, ki-
látogatunk a makói Városnapokra majd részt 
veszünk a kiszombori iskolások-óvodások, 
madarak és fák napi programján. Májusban 
emlékezünk meg az édesanyákról és nagyma-
mákról, hagyományszerűen a Karátson Emília 
Óvoda ovisai köszöntik a nagymamákat in-
tézményünkben. Nyárköszöntő rendezvény-
nyel nyitjuk a nyarat, ahol bográcsos pörkölt-

tel ünnepelünk.  A talpalávalót Horváth Erika 
biztosítja. Gyermeknapra frissen sütött sós 
süteménnyel kedveskedünk bölcsődéseink-
nek, akik saját készítésű rajzokkal ajándékoz-
zák meg az időseket. A nyár folyamán terveink 
között szerepel budapesti kirándulás (Szép-
művészeti Múzeum, Margit- sziget, Pénzver-
de Múzeum, Repülőgép Múzeum). Szeretnénk 
ellátogatni a környező települések fürdőibe, 
készülünk a Mórahalmi Lovas Színházba, Sze-
gedre a Móra Ferenc Múzeumba, ahol „A jég-
kori ember” kiállítást szeretnénk megtekinte-
ni, valamint a Szegedi Füvészkert látogatása is 
tervben van.
 Minden kedves olvasónknak élményekben 
gazdag, szép nyarat kívánunk!

Szociális Intézmény dolgozói

KISZOMBORI SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY HÍREI
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OLÁH VERONIKA ALAPÍTVÁNY HÍREI
M A G V E T É S...
 Az Oláh Veronika Alapítvány tavaszi programjából állítottunk össze egy csokorra valót.
 • Március 15.: Felemelő ünnepünkön megemlékeztünk a községi koszorúzáson. Márciusban hálót vásároltunk a Móricz utcai kézilabda kapukra és 
a kosárlabda palánkokra. A munkálatok még nem fejeződtek be, mert a fémkapuk feljavításra és festésre szorulnak. A pedagógusok nélkülözhetetlen, 
komplex tudású LAMINÁLÓ berendezést, valamint SZAKKÖNYVEKET kaptak az alapítványunktól.
 • Március 31.: KINCSES KISZOMBOR, avagy mozgásos honismereti délelőtt. A Csongrád-Csanád vármegyei Szabadidősport Szövetség (SÜLI 
ANDRÁS elnök) és a makói MENYÜKE lelkes csapata, az idén már másodszorra, az első és máso-
dik osztályosoknak szervezett játékos foglalkozást. Meglepetésként SÉTÁLÓ LAPOKAT vehettek 
kezükbe és a főtéri nevezetességeinkről, a Rotundáról és az Aladár-kúria kiállításáról kaptak rövid 
ismertetést. Játékos feladatokat is tartalmazott a kis füzet. A helyszín nevezetességeit Süliné Rácz 
Emőke mutatta be. A szép kiadványt jól előkészítettük, továbbá HARKAI NOÉMI grafikus vég-
zettségű tanítónő kitűnő formába rendezte. A MOZAIK kiadóban KÖLES LÁSZLÓ segítette mun-
kánkat. Meglátogatta rendezvényünket és falunk szeretetére, megismerésére buzdított mindenkit a 
polgármesterünk. 
 • Április elseje: VÍZHÁNYÓ MÁRIA igazgatóhelyettes szervező munkájának köszönhetően a 
gyermekirodalom elismert költőnője, MENTOVICS ÉVA közvetített személyes varázsával az olva-
sás megszerettetéséért. A közönségtalálkozón az Ady Endre Művelődési Házat teljesen megtöltötte 
az alsó tagozatos gyermekcsapat. A KISZOMBORI DÓZSA GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA ta-
nítónői lelkes diákokat készítettek fel versmondásra. Ezzel színesítették a feledhetetlen délutánt. A 
színpadon lüktetett a rím, a ritmus, választékos beszéd és nemes gondolat. A találkozó annyira lel-
kesítő volt, hogy sok gyerek könyveket vásárolt az írónőtől. Ezt a nagyszerű előadást sem hagyta ki 
SZIRBIK IMRE polgármester. 
 • Április 14.: MAGVETÉS: GALAMB ÁGNES tanítónő vezénylésével minden alsós osztály meg-
csinosította saját "magaságyását".  Már virítottak a tavaszi virágok. Ez alkalommal is földet vásárol-
tunk, gazdagítottuk a veteményt. Kis rónákba virágmagot szórtak a gyerekek, és versenyben be-
locsolták a földet. Reméljük, hogy a tanév végéig kitart a lelkesedés, és gondos gazdái lesznek a 
virágoknak. De bízunk abban, hogy a szünetben lesznek önkéntesek, hogy szeptemberben ne a 
pusztulás látsszon az ágyásokon. Reménykedünk abban is, hogy a gondoskodás kiterjed az iskolai 
gyümölcsösre is... Hiszen a kertben a permetezést időben elvégeztük, de a fagy 
nagyon sok kárt okozott. Szeretnénk, ha mindenkiben a felsorolt tevékenysé-
günk azt a gondolatot indítaná el, hogy érdemes az Oláh Veronika Alapítványt 
a jövőben is támogatni. Ezzel is elősegítenénk településünk megismerését, sze-
retetét és tiszteletét, értékeinek megóvását. Ebben az OVA is kéri a szülők, fel-
nőttek segítségét, példamutatását.
Oláh Veronika Alapítvány  • 6775 Kiszombor, Móricz Zs. u. 2. 
Adószám: 18290763-1-06.  Bankszámlaszám: 56800016-10014949

 Pályázatokat írtunk és számoltunk el, gyermek-
napra kvízt állítottunk össze és más meglepetéssel 
is készülünk számukra, szervezzük a honismere-
ti tábort, útvesztő programjait, készülünk a Szent 
Iván-éji tűzugrásra. 
 
Az elmúlt időszakban szórólapos- és médiará-
galmazás ért bennünket, melyekkel kapcsolatban 
jogi lépéseket tettünk. 

TARTSANAK VELÜNK A 
NYÁRI PROGRAMJAINKON!  
- Tűzugrás június 24.
- Bolygók turistaútja július 19.
- Kukorica-útvesztő július 19-aug. 23.

Mindenkit szeretettel várunk! Kövessék oldalun-
kat a facebookon, akár tiktokon, instagramon.

Összefogás a Kiszombori Rónay-kastélyért 
Egyesület hírei

Az elmúlt időszakban támogattuk a húsvétoló 
rendezvényt madáretető-készítéssel. A községi 
majális szervezésében társszervezők voltunk a 
honismereti kör mellett. A Rónay-kastély érdeké-
ben az önkormányzattal egyeztetve, önkéntesek-
kel zajlanak.

E. E. PR.
 

A KISZOMBORÉRT ALAPÍTVÁNY hírei
Az alapítvány az elmúlt időszakban a szociális tá-
mogatói keretből két családnak nyújtott kis segít-
séget.Támogatásért még lehet fordulni gyerme-
kes családoknak a kuratóriumhoz. 

Bíró Sámuelné, Csehné Szűcs Erzsébet, 
Endrész Erzsébet
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29.990 Ft

76.990 Ft

89.990 Ft99.990 Ft

SÖRPAD / KERTI ASZTAL PADDAL
8 fő részére is kényelmes,
200 x 150 x 79 cm méretű
borovi fenyőből, az átlagosnál vastagabb 
4cm anyagból készült, natúr színben 

3.490 Ft-tól

LOCSOLÓTÖMLŐK és KERTI 
SZIVATTYÚK
Acquaer EKJ-1202I "LEO" 
Kerti JET Szivattyú 
öntött vas házzal
1200 W

Szivattyú 
29.990 Ft

36.990 Ft

280 L-es kerti tároló ládák
barna vagy antracit szín
116 x 55 x 43 cm

16.990 Ft

MIDEA 
FAGYASZTÓLÁDA
142 literes
85 x 55 x 63 cm
Kivehető tároló 
kosárral

89.000 Ft

G21 BIANCA 
multifunkciós 
PIZZASÜTŐ

84.290 Ft

arna vagy antracit szín 16.99016.990 FtFt

SAL BT 5000 hordozható 
bluetooth  HANGSZÓRÓ

Riwall PRO RPM 4235
benzinmotoros 
FŰNYÍRÓ
146 cm3, 3.5 LE

82.990 Ft
99.990 Ft

Riwall PRO
RES 2545
Elektromos 
ÁGAPRÍTÓ
2500 W
Ágak max. 
átmérője: 
4,5 cm

41.889 Ft
48.990 Ft

SPARTA BETONKEVERŐ
120 l, 500 W

TOPEX 
Műhelykocsi
fém, 6 fiókos
+ tároló rekesz
(100 x 33 61,5 cm) 

HECHT 5299 
Akkumulátoros Roller 
36V, 10Ah, 400W, Max. 35km, 
Max.120kg, 
Max.seb. 
25km/h, 
önsúly 15kg

149.990 Ft
1749.990 Ft

64.990 Ft
79.990 Ft

DEDRA DED8717A Benzinmotoros 
FŰKASZA, 52cm3, 2LE, kétütemű motor, 

+ heveder, damilfej, 
vágópenge

39.990 Ft
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